
Вой неговцй – м. Бабйн катун – в.з. Манчов 
валог 

Маршрут от MTB-BG.com 

 

Картата е базирана върху BG Mountains / kade.si  

 

http://www.bgmountains.org/bg/
https://kade.si/


Начална точка: центъра на кв. Войнеговци; https://maps.app.goo.gl/zjWBiqwBRQwZU4Js8  

Дължина: 10.0 км 

Изкачване: 400 м 

Ниво на техническа трудност: средно (R1, R2, T3) 

Физическо натоварване: средно (КФН=5) 

Продължителност: 1-2 часа (в зависимост от темпото, почивките и т.н.) 

Вода: 1 л 

Храна: не е необходима 

Терен: 

- асфалт – 2.0 км 

- черни пътища – 4.8 км 

- пътеки – 3.2 км 

Описание:  

От центъра на Войнеговци (т.01) поемаме по главната улица на север към планината и след малко навлизаме 

във вилна зона Русия. Следваме само основния път, който е със стара асфалтова настилка. Основните 

разклони, които са отбелязани и в GPS следата, са в т.02 (направо сме), т.03 (по десния път), т.04 (1.4 км, пак 

сме направо/леко вдясно, левият път води към конна база), т.05 (по десния път) и т.06 (по левия път). В края 

на вилната зона наклонът на пътя се увеличава и до края на изкачването преобладават стръмните секции с 

кратки отсечки за отдих. В т.07 има точно такъв по-равен участък, където след дъжд и през зимата има доста 

кал, но вдясно през гората има дублираща пътека – минете по нея.  

В т.08 (3.8 км) достигаме един от важните разклони по маршрута. Пътят се разделя по открития склон – вие 

трябва да тръгнете по десния главен път (защото вдясно има и поне още един занемарен/рядко ползван път). 

Изкачването продължава да е стръмно, на места може да се наложи да бутате.  

В т.09 (4.8 км) излизаме на една малка седловина между две възвишения и може да се каже, че тук 

основното изкачване приключва. Ако носите защитна екипировка, сложете я. Продължаваме по черен път 

надясно (югоизток), който в началото е равен, но след малко започва да се спуска. След 500 м (т.10) пътят се 

разделя на две, като ние следваме десния, който тръгва стръмно надолу по склона. Не прекалявайте със 

скоростта, защото на места може да е изровен. Постепенно пътят се превръща в пътека и в т.11 (6.2 км) тя 

тръгва вдясно и леко нагоре през едни поляни (вляво има нещо като друга пътека, но не е ясно дали е 

проходима). Изкачваме се на едно голо връхче (т.12)  и според картата пътеката е вдясно, но на практика тя 

продължава по лявата част на склона и чак след това завива надясно. Тук теренът е по-стръмен и техничен. В 

подножието на хълма пътеката отново преминава в черен път, но по него караме само за кратко – в т.13 (7.1 

км) продължаваме по дублираща пътечка вляво от пътя (който завива надясно). В т.14 (7.5 км) отново 

излизаме на пътя и отново го напускаме почти веднага по пътечка вдясно. Тя ни извежда точно във вилната 

зона Манчов валог – т.15 (7.6 км).  

Поемаме надясно по черния път през вилната зона и след малко той прави два последователни завоя вляво и 

вдясно – преди десния направо започва пътеката от Манчов валог (т.16, 7.7 км). За нея няма нужда от 

подробно описание – ясна е, добре поддържана, редовно карана. Ако искате да скачате, има многобройни 

скокове – повечето са сравнително малки и лесни, но са с дупка, така че е добре да имате необходимата 

скорост. Ако не, заобикалянето им не е проблем.  

В т.17 (9.4 км) пътеката завършва при един завой на пътя от Войнеговци към м. Кръста над селото. По този път 

надясно се спускаме към долината на реката, където в т.18 преминаваме по моста надясно и с кратко, но 

стръмно изкачване, след което пак надясно, се връщаме до началната точка. 

https://maps.app.goo.gl/zjWBiqwBRQwZU4Js8

